

В диссертационный совет Д 01.004.01 при
ГО ВПО «Донецкий национальный
университет экономики и торговли
имени Михаила Туган-Барановского»,
по адресу: 283050, г. Донецк, ул. Щорса, 31

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Антонова Владимира Николаевича
на тему «Организация взаимодействия властных и
агропредпринимательских структур», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы
деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)**

В самом начале появления Донецкой Народной Республики в обществе наблюдался эффект получивший название «восстание масс» и описанный в начале XX века испанским социологом Хосе Ортега-и- Гассетом. Именно этот эффект оказал огромное влияние на дальнейшее развитие всех государственных институтов Республики. В общество пришло осознание, что именно его активное участие в принятии властных решений придает легитимности действующей власти и способствует повышению качества публично-властных решений. Важной особенностью этого процесса в наших условиях стало изначально активное участие предпринимательских структур из аграрной сферы в построении государственности и организации взаимодействия власти и общества. В этой связи, работа Антонова В.Н., посвященная научному обоснованию организации взаимодействия властных и агропредпринимательских структур представляет особый интерес и является крайне актуальной.

Изучение автореферата позволяет сделать вывод о практическом характере проведенного исследования. Весомым вкладом соискателя является усовершенствование концептуального подхода взаимодействия властных и предпринимательских структур направленного на устранение дихотомии интересов государства и бизнеса на основе гармоничного сочетания взаимных интересов. Важно отметить адаптацию и дальнейшее развитие таких неотъемлемых категорий как агропредпринимательские структуры,

институциональная среда взаимодействие властных и агропредпринимательских структур, что позволило усовершенствовать концептуальный подход к организации эффективного взаимодействия властных и предпринимательских структур в аграрной сфере.

Особого внимания заслуживают научно-методические подходы, которые позволяют формализовано определить степень влияния созданной институциональной среды и оценить эффективность организации взаимодействия государства и агропредпринимательских структур.

Полученные автором в ходе исследования результаты могут служить весомым дополнением дальнейших разработок при формировании модели партнерства государства и бизнеса в аграрной сфере.

Обращают на себя внимание научно-практические рекомендации по совершенствованию взаимодействия властных и агропредпринимательских структур направленные на обеспечение сбыта продукции, что в условиях ограниченности внутреннего Республики имеет особое значение.

Высокое практическое значение диссертационной работы подтверждается внедрением полученных результатов в деятельность республиканского органа исполнительной власти проводящего политику в аграрной промышленности и сфере продовольственной безопасности и государственной аграрной корпорации, а также их активной апробацией на научно-практических конференциях.

Вместе с тем в автореферате имеют место определенные замечания, на которые стоит обратить внимание.

1. Из автореферата остается непонятным, какие именно факторы взаимодействия были выделены автором и послужили основой совершенствования схемы институциональной среды взаимодействия властных и агропредпринимательских структур (стр.8-9).

2. Опорным моментом предложенного автором концептуального подхода к организации взаимодействия властных и агропредпринимательских структур (стр.10) стала реализация совместных программ развития, на основе которых в

последующем проведен анализ эффективности взаимодействия. Однако из текста автореферата осталось не ясным, нашло ли дальнейшее отображение данное авторское видение при разработке организационного механизма стратегирования взаимодействия властных и агропредпринимательских структур (стр.19).

Указанные замечания носят, в основном, дискуссионный характер и не влияют на положительную оценку диссертационной работы.

Как свидетельствует автореферат, диссертация Антонова Владимира Николаевича на тему: «Организация взаимодействия властных и агропредпринимательских структур» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Я, Крамаренко Артем Александрович, согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

Кандидат экономических наук по специальности
08.00.02 – Мировое хозяйство и международные
экономические отношения,
с.н.с. отдела социально-экономических исследований
ГУ «Институт экономических исследований»,
Министр агропромышленной политики и продовольствия
Донецкой Народной Республики

А.А. Крамаренко



283000, Донецкая Народная Республика,
г. Донецк, ул. Артем, 74
Министерство агропромышленной политики
и продовольствия ДНР
тел.: 071 357 64 57
e-mail: app_p.dnr@mail.ru